

EL TIEMPO

AÑO XX.

NUM. 6301

MURCIA

Viernes 16 de Septiembre de 1927

Edición núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas.

RÁPIDOS Y ACERTADOS

Nuestro colega madrileño "La Epoca" termina su artículo haciendo votos, porque los trabajos de la Asamblea, para el retorno a la normalidad sea "rápidos y acertados".

Ni una sola línea ha modificado el colega del criterio que ha venido sosteniendo sobre la Asamblea; pero al aducir su historia de ochenta años de vida periódica, hace resaltar que siempre se inclinó del lado de la disciplina, y del orden, representados y vinculados por la Monarquía.

Recuerda los tiempos de revuelta anterior a la Restauración; en los que la cabesa del primer marqués de Valdeiglesias, como la de Cánovas del Castillo, corrió serios peligros de haber fracasado el intento y en el desfile de los datos de su actuación se le ve siempre al lado de las ideas conservadoras.

Lógicamente se deduce del criterio expuesto que seguirá en el mismo sitio, si bien su corazón, como él dice, solo le pertenece y por tanto a nadie ha de dar cuenta de lo que íntimamente opine sobre la realización de esta Asamblea.

Los hombres públicos se aprestan a hacer declaraciones que a nuestro juicio son innecesarias, porque ya quedaron evidenciadas en la encuesta de "La Nación", sin embargo, como la actualidad tiene siempre la eficacia de remover el fondo de la conciencia colectiva, cuando se basa en hechos extraordinarios es explicable que nuevamente se ponga en movimiento la rueda; pero sin que por ello se logre que deje de girar dentro de la órbita, en que hoy todo se desenvuelve.

«A lo hecho pecho» dice el adagio; ante podría discutirse la oportunidad o inoportunidad de esa Asamblea; pero desde el momento en que está convocada no hay más remedio que reconocerlo así y lejos de suscitarse obstáculos y de dificultar el propósito habrá que dejarle expedito el camino.

Notas deportivas

En Octubre se celebrará un campeonato local de Tennis

Por la comisión organizadora del tennis en la Real Sociedad del Murcia F. C. se ha anunciado un campeonato local de señoritas y caballeros, con el deseo de celebrarlo en la primera quincena de Octubre próximo. Las condiciones en que habrá de celebrarse están expuestas en el local que en el campo de tennis disponen los socios. Habrá campeonato simples y dobles para caballeros, mixto de señoritas y caballeros y dobles para señoritas.

Dadas las condiciones con que se anuncia este torneo, el buen tiempo en que habrá de celebrarse y la armonía que el suave clima de Murcia presta a ese poco violento sport, que puede desearse debía ser uno de los más preferidos, esperamos ver concurridas las pistas y disputarse con empeño los regalos que a tal fin se preparan. Por lo pronto los entrenamientos han empezado.

Hemos visto, que dentro del mismo campo de tennis, e independientemente de todos los locales, se ha empezado a construir una caseta para uso de las señoritas jugadoras; es esta una mejora que era muy necesaria a esta Sociedad y que les permitirá tener su tocador fuera de los demás servicios del tennis.

para que si sus propósitos son los buenos lleguen a feliz término, en bien de la patria.

Reconocemos que ese organismo es algo que se sale de las normas, hasta ahora corrientes en el desenvolvimiento de los pueblos; pero en los periodos, como el que ahora atraviesa España, nada se puede resistir ante el anhelo de buscar una fórmula concreta y de fácil aplicación para el retorno a la normalidad y sobre todo para alcanzar las seguridades de que no han de salir al paso los obstáculos tradicionales.

Estas deducciones que lógicamente vamos sacando de las afirmaciones de "La Epoca" encierran innegablemente un fondo de afirmación social que obliga y con deber inexorable, a mantenerse dentro de las normas del respeto a todos aquellos, que por circunstancias especiales no puedan ser auxiliados o cooperadores del nuevo organismo.

Es decir, esto es lo que nosotros hemos deducido del artículo del periódico madrileño, porque en su declaración entrega con espontaneidad su cerebro a los lectores y objetivamente está al servicio de esos grandes ideales de paz de orden, de libertad ordenada, autoridad, patriotismo y ya hemos dicho, donde guarda escondidos sus íntimos sentimientos.

No hay para que decir que en los momentos de ahora la opinión del periódico madrileño es burdada con afán, sobre todo por un sector aumero de la opinión española deseoso de conocer del lado que se inclinará el colega.

«Dominará el cerebro o el corazón?» En lo único, que suponemos que todos andamos de acuerdo, es en el deseo de que el funcionamiento del nuevo organismo sea para alcanzar la paz social y para llevarnos rápidamente el restablecimiento de la normalidad.

Rápidos y acertados..

También se va a instalar un servicio de riego, en el centro del campo o de las dos pistas de juego para poder regar con frecuencia estas y tenerlas en buenas condiciones para el juego.

Una vez que empiecen los partidos damos cuenta de sus resultados en la seguridad que serán interesantes.

River Thader-Cartagena
Aumenta la expectación por asistir al interesante encuentro que se jugará el próximo domingo en el campo de la Fuensanta, entre el subcampeón de la Región Murciana Cartagena F. C. y River Thader.

La novedad de presentar el Cartagena nuevos elementos como Alba Sney y otros da a la contienda un mayor interés.

Por su parte el club murciano y con la línea de sus mejores elementos no quiere desmerecer de su contrincante.

Segun parece el River Thader al Mesguer, Juanelo-Leal Ramón-Armando-Samitjer, Valenciano Abellán-do-Coloma-Leruz.

El Cartagena ha solicitado como arbitros para este partido a cualesquiera de los señores Berret, Molin o Casanovas.

Auguramos al River un entradón.

El Murcia a Zaragoza
Hoy marcha a Zaragoza el Real Murcia.

Jugará contra el Iberia un partido de los correspondientes a la Liga.

Jugará el mismo equipo que contra el Imperial.

Sobre el viaje de los Reyes

En El Ferrol se hospedarán en el Palacio de la duquesa de la Conquista y parece ser que no irán a Oviedo

POR TELEGRAFO

Madrid.—No se conoce con exactitud la fecha en que los Reyes marcharán a Galicia.

Se sabe que Sus Majestades se hospedarán en El Ferrol en el Palacio de la duquesa de la Conquista.

Desde El Ferrol y con dirección a Bilbao saldrán al día siguiente o a los dos días de su llegada los Reyes, en el nuevo crucero Príncipe Alfonso.

Los Reyes no irán a Oviedo

Oviedo.—Parece seguro que los Reyes no vienen por ahora a Oviedo y si el Príncipe de Asturias.

El Heredero asistirá al acto de abanderamiento del nuevo crucero «Príncipe Alfonso».

Lo que se dice en San Sebastián

San Sebastián.—Se cree que después de su viaje a Galicia regresarán los Reyes a Madrid alrededor del día 1.

Esta fecha coincidirá con la del regreso del Príncipe e Infantes.

Los acompaña el entrenador señor Sampere y el directivo señor Vial. Arbitrarán allí un partido catalán bien Ornela o Villalta y en Murcia un madrileño.

Buena suerte deseamos a los jugadores locales.

LISCANO

Diario de Lorca

Una Biblioteca al aire libre

En vista de que no hay quien quiera salir a la palestra en reivindicación de unos derechos del pueblo, respecto a la «Biblioteca Popular», unos cuantos lorquinos, y no lorquinos, vamos a pedir permiso al Ayuntamiento para establecer una Biblioteca ambulante en la Alameda de los Tres Puentes, con el fin de que todo aquel que sepa y quiera leer pueda hacerlo en tan bello como ameno lugar.

Muy pronto comenzaremos a hacer gestiones necesarias y pertinentes para solicitar libros y aun hay quien ha ofrecido gratuitamente el armario donde habrán de encerrarse, caso de que el Ayuntamiento no lo ceda de motu proprio.

Está bien; sí, señores, que se tenga que establecer una Biblioteca pública, al aire libre, teniendo Lorca una muy superior y con un local envidiable.

Si don Simón Mellado levanta la cabeza y viera... ¡La de cosas que se le ocurrirían y de cosas que diría. El señor Cáceres Plá se encierra en Lorca; es un verdadero lorquino; un lorquino de corazón en este fervoroso de lo que representa vida y progreso para su patria onco y de él esperamos gestione en Madrid del Ministerio de Instrucción pública una remesa de libros para esta Biblioteca ambulante que pretendemos instalar en la Alameda para difusión de la cultura.

Del señor conde de San Julián solo pedimos apoyo esta proposición con el fin de que el Ayuntamiento la apruebe y conste que el agradecimiento será eterno porque la apertura de la Biblioteca india un grado de cultura y sobresaliente en todos los pueblos donde existen.

Seguros estamos que la pequeña Biblioteca Popular tendrá muchos lectores y cada uno representará una acre censura para los que se oponen a que Lorca tenga su Biblioteca en el local que juntamente con la cede el señor Mellado.

Esperemos, pero esperemos andan

do, que horas ya rompemos los viejos moldes de obrar que hasta aquí hemos tenido

¡Esta idiosincrasia! ¡Este pesimismo!

PATRICIO DE SUTOLLENA.

Noticias

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro distinguido amigo el presidente de la Junta local de Reformas Sociales señor Rolandi.

Con objeto de pasar unos días en su familia ha llegado a esta ciudad nuestro estimado amigo el Gentil Hombre de S. M. y académico de la Historia don Francisco Cáceres Plá.

En varias calles no lucen algunas bombillas de luz eléctrica.

Ya las renovarán.

Las casetas para la próxima feria están colocadas.

Bueno y qué?

Novenario

Esta mañana ha comenzado el solemne novenario que la Comunidad de Religiosas Mercedarias consagra a María Santísima de las Mercedes en su propio templo (Monjas de Arriba) de esta ciudad.

Todos las tardes ocupará la Sagra da Cátedra el Rvdo. P. Inocencio Lopez Santa María Ex general de la Orden de la Merced.

De teatros

Para el domingo 18 se anuncia en el Guerra dos grandes funciones de canto fonde en a que tomarán parte Angelillo, Isabel Díaz, La Levantina y Antonio Ayalá el Rampa.

Serán acompañados por el notable guitarrista: José Grau el Rojo el alpargatero.

Ayer noche se pasó por la pantalla de Actualidades la película «El Dominador».

Regreso de un exministro

Don Juan de la Cierva, llega en automóvil a la Corte desde Murcia

Par telegrafo de la tarde Madrid.—En automóvil llegó desde Murcia el exministro de Fomento don Juan de la Cierva.

Su viaje ha sido debido el deseo de asistir a la apertura de los Tribunales y al acostumbrado banquet.

Dijo que en su casa de El Pino, había permanecido alejado de toda actividad política.

LOS JUEGOS FLORALES

Son muchos a decir la cursería de los Juegos florales y a veces con razón

Si la reina es sin belleza y sus galas de mal gusto, si los poetas colecionan tópicos ya en la formula vieja de los rítmicos sonoros o en esta moderna de ritmo misterioso e inaccesible, y si el Mantenedor empieza en Favia y termina en Bailen (hoy quizás en Alhucemas) y diluye en párrafos, difíes al aliento, poesías de los tintados de Bacque; entonces los Juegos florales hacen tan curra: figura como una fachada artística de cemento.

Los de Murcia, rara vez dieron esa nota. Les falta la tradición y escenario maravilloso por lo típico, de los que Barcelona celebra en su Lonja pero casi siempre señalaron una fecha digna de recuerdo en la historia del Arte murciano, y con sus reinos y las cortes de honor podría formar se galería de bellezas más sugestiva que la famosa de Upsala.

Ricardo Gil, solo en la poesía española de su generación, tuvo flor natural en aquellos primitivos que en el Casino se celebraron, siendo reina María López Parra. Su mejor crítico primer prosista moderno en Murcia: Enrique Martí debe tener en su despacho mayor número de objetos de Arte, dado como premios, que hay en el Bazar Murciano.

Baquero escribió para Juegos florales la «Historia de la Literatura en Murcia hasta la Casa de Austria» y «El Conde de Floridablanca»; Ruiz-Funes bocetos que deben ser libros sobre Frutos Baeza y Baquero; y de unos Juegos florales queda como la comparable bibliografía de este gran

murciano (Baquero) un libro de do José María Ibáñez.

Los dos mejores poetas murciantas, es decir (para que nadie sospeche comparaciones odiosas) inspirados en las cosas murcianas: Frutos Baeza gran épico y Jara Carrillo de exaltado lirismo lucharon y vencieron en los Juegos florales.

También los mejores cuadros murciantas se nuestro Museo: los Montejano, Rubio, Sobejano, son premios de aquellos Juegos florales que organizaba don Javier Fuentes.

Una fiesta tan bellamente unida a la Historia del Arte en Murcia no debe morir.

La Asociación de Redactores que aspira con estos de Septiembre a empezar una tradición que renueva la antigua y gloriosa, tuvo un acertado, que puede ser un orgullo para el impenetrable presidente Ricardo Berna y el bullicioso Carlos Suarez.

Ofrecen para el domingo una fiesta que se grabará en nuestro recuerdo

El poeta de «Fuego sagrado» cincelador de estrofas ha logrado lo que por su historia y su inspiración merecía.

Marcelino Domingo, reanuda la tradición de grandes oradores, Eche garay, Vázquez y Mella, Rodríguez Valés, mantenedores de otros no olvida bles Juegos florales.

Y la reina Soledad Precioso Ruano tras a los hombres de esa grata edad en que se ha aprendido a vivir sin llegar al contento del cansancio de la vida, con el goce de la contemplación de una belleza murciana y clásica, el recuerdo de otras reinas; de Soledad Rico y Soledad Ruano.

Yo solo sé decir de esta futura reina: con el poeta,

Si para comparar vuestra hermosura,
Fuera de vos buscara alguna cosa
E hiciese de jazmín y nieve y rosa,
De griega Elena, la mejor pintura,

No se tuviera por mayor locura
Hurtar al mismo Sol la llama hermosa
Y así quedará en mano temerosa
Sin color el piecel, la tabla oscura.

Mas porque no vivais con arrogancia
Que nada puede haceros competencia,
Sabed que tengo yo quien os la hace;

Que de vuestra hermosura no hay distancia
De esta mi admiración a la excelencia,
Que al fin le iguala, porque de ella nace.

E. C.

Impresiones y recuerdos de un viaje por el Norte de Italia

Editado con sumo gusto y con una cariñosa dedicación, hemos recibido un ejemplar del libro que ha publicado nuestro querido amigo el ex Director general de los Registros y Subcomisario de la Seda en Murcia don Emilio Díez de Revenga.

Constituyen el libro la colección de artículos publicados en este periódico, en los que el señor Díez de Revenga ha ido registrando los hechos y más aún las impresiones que en su espíritu produjeron los panoramas sugestivos del camino, las bellezas y sublimidades del arte, la grandiosidad de los edificios, la ingente actividad de la vida en las urbes populares.

Y junto con estas impresiones, el registro minucioso de hechos y detalles, la labor siempre loable de los concurrentes al Congreso de Sericultura, las demostraciones inequívocas de afecto a los assembleístas y más todavía a la Patria amada, todo desfila con maravilloso dibujo y con

singular relieve haciendo al lector que comparte las íntimas emociones del autor.

Ojere el libro un artículo de nuestro colega «El Liberal» en el cual se recogen las impresiones del señor Díez de Revenga a raíz del mencionado viaje.

Está dedicado con cariño a la Sociedad Económica de amigos del País.

Al acusar recibo de su envío y agradecer las cariñosas frases de la dedicación, enviamos al autor nuestra felicitación más sincera y entusiasta

La Bolsa

Por telegrafo de la noche Cotización del día 15

Interior 4 1/2 %	72'25
Amortizable 5 1/2 %	93'00
Amortizable 4 1/2 %	90'90
Banco de España	685'00
Tabacos	205'00
Francos	23'25
Libras	28'80
Dollars	5'91
Liras	32'25

DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Orujía: de 12 a 2

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes
 Servicios diarios de domicilio a domicilio
 en toda España
PASCUAL II. TELÉFONO 181.
MURCIA

Para teñir las canas
 Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado
Aceite Vegetal Mexicano
 que garantiza el inventor sus resultados.
 No mancha ni quema. Perfume exquisito.
 Venta: BAZAR MURCIANO

Coches para niños
 Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.
 Modelos variados en el
BAZAR MURCIANO
 Veraneantes
Gorras para baño
 Los modelos más elegantes se han escrito en el
 Bazar Murciano y Fin de Siglo

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico etc, etc.
 Sociedad, 13, Murcia.—Teléfono núm. 107
 Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
 CASA FUNDADA EN 1890
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y Trituradoras, matorras de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANOR para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

REUMATICOS

Vereis vos desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Mesetas, Mentol, Aceite de Eucalipto y Salicilato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria, un bálsamo con una ligera fricción sobre la parte doliente y reaparición con un bálsamo para conseguir el alivio inmediato

Depositarlo en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

NO MAS PURGAS

Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA", constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derrretimiento completo. 4.ª Acción cosmética y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria". Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50.

D postarlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao, Puerto Osbello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas para salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo, sirviendo por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante
Correo-expreso de Valencia-Alicante- Barcelona Madrid, 9,40	Madrid-Barcelona, 19,35
Mixto de Cartagena, 13,15	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Albázar, 12,30	Mixto a Albázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Mixto a Cartagena (en una en Alquerías a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Corto de Cartagena, 9'20	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Alcantarilla (en una a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Correo a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40
 Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5

Compañía de Andaluces

Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
 Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,

Sociedad General Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zusco, Llanos, Sierra y Gaburria) y OVIEDO (Munjoya), MADRID, SEVILLA (Alameda), CARTAGENA, BARCELONA (Salona), MÁLAGA, CÁDIZ (Aldea, Arset) y LISBOA (Trasana)

Ácidos y Productos químicos

Espectro atómico de huesos.—Suplementos de cal.—Acido.—Sulfúrico anhidro
 Ácido sulfúrico corriente.—Sulfato amónico.—Acido nítrico.—Acido de hidrico.—Glicerina.—Nitrato de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

ORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos, y estimación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronomico importantísimo para el cultivo racional de los abonos
A VISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo de la fuerza», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11 o al domicilio social.

Dirección telegráfica GEINCO

ÉLIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia MADRID y principales del mundo.

La Catalana

De Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, así como la Pérdida de Alhacenes, Bienes muebles, de Resacas y de Paralización de trabajo y causa de incendio

FUNDADA EN 1863

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Año	Primas	sinieistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria para eventuales
1878	319,075'54	55,954,44	98,144'28	74,794'76
1888	858,198,14	226,830,77	219,732'05	195,370,79
1898	1.050,530'75	284,730'97	350,178'92	180,504,88
1908	2.002,173'96	645,442'05	687,371'19	821,991'28
1916	6.504,681'45	2.990,671'57	2.268,227'15	1.500,000—
1926	17.123,491'19	6.235,281'96	6.144,913'85	2.900,000—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927
 Delegado en Murcia: Agustina Monteverde.—Sta. Teresa

Jornadas Médicas de Madrid

(Continuación)

A nuestros compañeros, que cuentan con servicios hospitalarios o particulares donde ofrecer enseñanza; a nuestros colegas de toda España, a quienes rogamos la pronta inscripción como miembros de las «Jornadas»; a la Prensa profesional, que tanto estímulo puede impulsar; a la Prensa política y diaria, que, extendiendo la importancia del empeño, asegura su feliz logro; a todos, en fin, compete la brillantez del gesto. En su actividad y entusiasmo estriba en el éxito de esta labor.

Nosotros al solicitar la ayuda, que tanto significa, les aseguramos de antemano, el indeclinable fervor que nos anima para que las «Jornadas Médicas», de Madrid, obtengan el triunfo que merecen y sean honor de España.—El Comité organizador.

Comité de Honor

Excmo. Sr. Conde Peretti de la Rocca. Embajador extraordinario y plenipotenciario de Francia.

Excmo. Sr. Sir Horace Rumbold. Embajador extraordinario y plenipotenciario de la Gran Bretaña.

Excmo. Sr. Conde de Welzbeck. Embajador extraordinario y plenipotenciario de Alemania.

Excmo. Sr. Barón de Borchgraeve. Embajador extraordinario y plenipotenciario de Bélgica.

Excmo. Sr. Marqués de Mediceo. Vazello. Embajador extraordinario y plenipotenciario de Italia.

Excmo. Sr. don Mario García Koly. Embajador extraordinario y plenipotenciario de Cuba.

Excmo. Sr. don Máximo de Stoutz. Enviado extraordinario y Ministro plenipotenciario de Suiza.

Excmo. Sr. don Carlos de Mello Barreto. Enviado extraordinario y Ministro plenipotenciario de Portugal.

Excmo. Sr. don Alfredo Prünber. Ministro plenipotenciario de Austria.

Excmo. Sr. don Hipólito Alves de Azevedo. Enviado extraordinario y Ministro plenipotenciario del Brasil.

Excmo. Sr. don Enrique González Martínez. Enviado extraordinario y Ministro plenipotenciario de México.

Excmo. Sr. don Benjamin Fernández y Medina. Enviado extraordinario y Ministro plenipotenciario del Uruguay.

Excmo. Sr. don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja. Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Estado.

Excmo. Sr. don Severiano Martínez Anido. Vicepresidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Gobernación.

Excmo. Sr. don Eduardo Callejo de la Cuesta. Ministro de Instrucción Pública.

Excmo. Sr. don Carlos María Correas. Presidente del Consejo de Estado y de la Academia Nacional de Medicina.

Excmo. Sr. don Carlos Martín Alvarez. Gobernador civil de la provincia de Madrid.

Excmo. Sr. don Felipe Salcedo Ber...

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3 » » »
A tres meses. 3 1/2 » » »
A seis meses. 4 » » »
A doce meses o más 4 1/2 » » »

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 o/o anual

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO « GARCIA »

Y E C L A

mejillo. Presidente de la Diputación Provincial.

Excmo. Sr. don Manuel Semprún. Alcalde de Madrid.

Excmo. Sr. don Francisco Murillo Palacios. Director general de Sanidad.

Excmo. Sr. Luis Bermejo. Rector de la Universidad Central.

Excmo. Sr. don Federico Montalvo Petró. Inspector general de Sanidad de la Armada.

Excmo. Sr. Eduardo Semprún. Inspector técnico jefe de los Servicios del Ejército.

Dr. don José Palanca. Inspector provincial de Sanidad de Madrid.

Dr. don Ramón Velasco. Presidente de la Asociación Nacional de Inspectores Municipales de Sanidad.

Dr. don Francisco Carmona. Presidente de la Federación de Colegios Médicos y Presidente del C. M. D.

Comité organizador

PRESIDENTE

Don Sebastián Recaséns, decano de la Facultad de Medicina, de la Real Academia de Medicina, catedrático de Ginecología y Obstetricia.

VICEPRESIDENTE PRIMERO

Don Gustavo Pittaluga, miembro del Comité de Higiene de la Sociedad de las Naciones, de la Real Academia de Medicina, catedrático de Parasitología.

VICEPRESIDENTE SEGUNDO

Don José Codina, director del Sanatorio Antituberculoso de Valdeletas, miembro de la Real Academia de Medicina,

VOCALES

Don Manuel Márquez, catedrático de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid, de la Real Academia; don Teófilo Hernando, catedrático de Terapéutica de la Facultad de Medicina, de la Real Academia; don Juan Negrín, catedrático de Fisiología, secretario de la Facultad de Medicina de Madrid; don Antonio

García Tapia, catedrático de Otorrino laringología de la Facultad de Medicina de Madrid, de la Real Academia, don José Sánchez Covisa, catedrático de Dermatología de la Facultad de Medicina de Madrid; don Bernadino Landete, catedrático de la Escuela de Odontología de la Facultad de Medicina de Madrid, de la Beneficencia municipal; don Jesús Sarabia, decano del Hospital del Niño Jesús, de la Real Academia de Medicina; don Pedro Cifuentes, decano de la Beneficencia general, del Hospital de la Princesa; don Francisco Botín, director del Instituto Rubio; don Manuel Tapia, director del Hospital del Rey; don Enrique Fernández Sanz, de la Real Academia y jefe de sala del Hospital de la Princesa; don José Verdes Monte negro, director del Dispensario Antituberculoso de María Cristina y del Sanatorio de Húmera; don Jesús Calandre, jefe del servicio de Cardiología del Hospital de San José y Santa Adela; don José Sanchis Banús, de Hospital General, director de la revista de Archivos de Medicina. Cirugía y Especialidades; don Mariano Gomez Ulla, teniente coronel médico, jefe de sala del Hospital Militar de Carabanchel; don Antonio Ferratges, médico de la Armada; don Manuel Manzanque, director de balneario, y don Mario S. Taboada, del Hospital de San Juan de Dios.

SECRETARIO

Don Fernando Coca, director de «La Medicina Ibero».

TESORERO

Don Miguel F. Orlado, del Hospital de San José y Santa Adela.

Programa Provisional

PONENCIAS

Las «Jornadas Médicas de Madrid» ofrecerán la novedad de que en ellas se leerán y discutirán los ponencias, comprendiendo cada una un amplio tema de Cirugía y de Medicina.

Bastones

Jabas-Malacas, Cerezos, Juncos, Caña Ebano Roten, Ingleses legítimos Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELL.—Platería, 22.

La de Cirugía ha sido encomendada al profesor de Patología quirúrgica de la Facultad de Zaragoza, que desarrollará el tema.

«Cirugía del sistema nervioso» La de Medicina está a cargo del Dr. Marañón, Profesor agregado de Patología médica de la Facultad de Madrid y médico del Hospital General, y tratará de

«Las aortitis»

Estas ponencias se enviarán impresas a todos los inscritos en las «Jornadas Médicas» y serán sometidas a objeciones.

Conferencias

Los conferenciantes extranjeros invitados y que hasta la fecha han comunicado su aceptación son: Profesor Gley, de Francia; Profesor Danil clopoln, de Rumania, esperándose la conformidad de los invitados de Alemania, Bélgica, Italia, Inglaterra Portugal y Suiza, cuyos nombres, así como los temas de las conferencias se darán en el programa definitivo.

Los conferenciantes nacionales son Dr. Rodrigo Lavín, Catedrático de Fisiología y de Urología y Sífilo grafía, y Decano de la Facultad de Medicina de Cádiz, tema no designado. Dr. Royo, Catedrático de Patología Quirúrgica y Decano de la Facultad de Medicina de Sevilla, «Cirugía del árbol biliar».

(Continuará)

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diéz Puche Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés. Jabonerías, 14.

Dstrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Pepsat con bote de hojadelata se han recibido en el

BAZAR MURCIANO

Venta 1'50 ptas.

Se recomienda también los polvo insecticidas L'Eclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Vente en Bazar Murciano No olvidar la pasta Mata-Cucarachas, con garantía, que las destruye. Tubo 1'50 pesetas Bazar Murciano y Fin de Siglo

Apuntes

CREPUSCULAR

Una de las diversiones a que se ha entregado la colonia veraniega de San Sebastián ha sido la de hacer en la playa con la fina y dorada arena, dibujos y construcciones, diversión, a lo que parece, de gran aceptación en las playas de moda del extranjero. He aquí un nuevo arte que aparece, un arte iniciado por los niños que

forman montoncitos con sus cubos y palas, y por los enamorados que con la sombrilla o el bastón escriben el nombre del ser amado, hundiendo le contars en la arena despaciosamente, como acariciando las letras que hacen henchir el corazón de esperanzas o de recuerdo.

Pero en realidad—filosofía barata—es más firme lo que construimos en la vida que lo que han hecho con arena unos cuantos muchachos de buen gusto?

Este amor que se juran eterno y así lo creen las parejas que ante nos otros pasean por las avenidas del Parque en las horas románticas del atardecer serán en muchos casos como lo que se fabrica con la arena de la playa; la «eternidad» durará bien poco.

Una suave y penetrante melancolía se adueña del alma. «Ya se van acortando las tardes bien más» dijo un malogrado poeta al ver las primeras hojas amarillas en los árboles. El Estío se prepara a morir: en los tibios brazos del Otoño el buen tiempo de los días dorados grato para recordar para las lecturas apacibles para oír y para decir esas palabras de amor que tienen el perfume de las rosas pálidas. Hora crepuscular de tan penetrante poesía que es preciso entrar en el vértigo de la vida de noche para olvidar su embrujamiento..

M.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21 Enfermedades del pecho Dr. José Carrillo Lozano. Lunes, miércoles y viernes de 4 a 1

Garganta, nariz y oídos Dr. Angel Martín Fernández. Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños Dr. Amalio F. Delgado de la Peña. Martes, jueves y sábados, de 3 a 4.

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía Martes, jueves y sábados, de 4 a 5.

Enfermera visitadora Señorita Bernal. Vacunación preventiva gratuita de la tuberculosis por la vacuna Anti Al. del Dr. Ferrán. Martes, jueves y sábados de 3 a 4.

Máquinas para afeitar

La marca «Varet», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas. Bazar Murciano

Artículos para viaje

Sacos de mano. Maletas y cofres en el Bazar Murciano

Precios del mercado

DIA 15 DE SEPTIEMBRE LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 9'00
Tomates, 8'00
Bajocas, 50'00
Pimientos menudos 10'00
Pimientos gordos 15'00.
Chirivías 12'50
Cebolla seca 5'00
Ajos secos 25'00
Melocotones 35'00
Manzanas 12'50
Ciruelas 00'00.
Peros, 10'00
Peras, 00'00.
Uva 20'00.
Melones 8'00
Limones, 12'50
Sandías 7'00
Calabazas totaneras 9'00.
Calabazas Heras, 0'00.
Pepinos, 0'00
Cebolla tierna 0'00.
Berengenas 0'40
Rábanos, 0'40

PESCADERIA

Precios por kilo:

Merluza, 6
Pescadilla, 4
Mero 5'00
Reche 4'00
Calzon 4'00
Emperador 4'00
Pajel 3'00
Calamares, 8'00
Jibias 0'00
Mújol 3'00
Magrec 2'50
Salmonetes, 6'00
Sardina, 1'00
Almejas 0'00
Lenguados 6'00.

BOLETIN RELIGIOSO

Septiembre-1927

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba, a las cinco y media.

Toque de Oraciones, a las siete y tres cuartos.

Santoral

DIA 16

Viernes.—Santa Eufemia y Santa Eulalia.

Vela y Alumbrado

Día 16.—En La Merced.

Día 17.—En Verónicas

CULTOS

En San Bartolomé—Solemne Septenario a María Santísima de las Augustas, desde el día 12 al 18.

Todos los días a las ocho y a las diez, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, rezándose durante ella la corona Dolorosa y el ejercicio del Septenario.

En la Merced.—Solemne Novenario que la Aschofradía de María Santísima de las Mercedes consagra a su Excmo Titular. Desde el día 16 hasta el 24 del corriente.

nes de las gentes pa. ir luego a dar cuenta a su hermana de onanto había oido.

Por la tarde el presidente de la Audiencia fué otra vez a visitar a la gitana: éste, que le esperaba, había compuesto su rostro. Cuando intro dujeron al magistrado, Carmen estaba pálida, temblorosa; sus parpados enrojecidos atestiguan ban bien claramente que había llorado.

—¡Y bien, caballero!—exclamó con voz entre cortada por los sollozos,—¿que noticias me traéis?

—¡Muy malas, señora!

—¿Era verdad que el señor de Grancey...?

Carmen se interrumpió, como presa de viva emoción.

—No os habíais engañado, señora; el señor de Grancey ha sido vilmente asesinado

La aventura ocultó el rostro entre sus manos, dejando correr las lágrimas.

El presidente prosiguió:

—Gracias a vuestras indicaciones, hemos podido encontrar el cadáver del más generoso y

caballero de los hombres. ¡Siento decirlo, señora, que aunque seáis la causa bien involuntaria de la muerte del señor de Grancey, este ha muerto porque os amaba!

Carmen levantó la cabeza, y exclamó:

—¿De manera que eran fundadas mis horribles sospechas? ¿Un cobarde asesino ha creído hacer a mi marido un gran servicio dando muerte a ese noble corazón?

—No cabe duda, señora; los celos hermado la mano del homicida.

—¿Tenéis pruebas de lo que decís?

—Pruebas que nadie rebatirá.

—¿Sabéis también el nombre del miserable?

—Sí, señora.

—Decidme lo pronto para que le maldiga.

—¿Tendréis valor para oírlo?

—Lo tengo, caballero; no teméis decir ese nombre. ¿Le conozco?

—Demasiado, señora!

—¡Me hacéis temblar! Habla, en nombre del Cielo, hablad pronto!

—Ese nombre... es el de Oliverio Levallant...

La ax ballarina pareció no haber oído o que dar anonadad; pero de pronto exclamó con vehemencia y energía:

—¡Oh! ¡Eso es imposible! ¡No quiero ni puedo creerlo, señor magistrado! ¡Mi marido cobarde asesino! ¡No, mi marido pueda estar celoso; pero ni es infame, ni es cobarde! Oí han en ganando las apariencias; la mano alevosa ha sido la de un amigo oficioso o la de un criado del señor Levallant pero no la suya. ¡Lo jura ría por mi vida, por la salvación de mi alma!

Quisiera, señora, poder mitigar vuestro legítimo dolor; desgraciadamente, las pruebas sin irrecusables.

—Pruebas que no admito; niego su existencia, las desprecio.

—Habla, dó así, Carmen estaba sublime indignación.

—Vuestra incredulidad os honra altamente, señora—murmuró el presidente.—La respeto, y

mañana, más sabios los que ocupan puestos altos que sus inferiores.

Quando terminaron allí sus primeras pesquisas, los representantes de la ley dispusieron que el cadáver del marqués fuese trasladado a su hotel. Allí le pusieron su uniforme de gran gala y luego lo expusieron al público.

El hermano de Carmen, mezclado con la turba, escuchaba atento los comentarios y opinio

Robo audaz en Cotillas

Los ladrones asaltaron la casa y se llevaron mil quinientas pesetas

En telegrama enviado al gobernador por el Comandante del puesto de la guardia civil de Ceuti, se da cuenta de un robo audaz cometido en el domicilio del vecino del término de Cotillas Salvador Perez Almada.

Por los Ministerios

Callejo y Guadalhorce irán a Valladolid a la Asamblea Cerealista

Madrid.—A fines de este mes irán a Valladolid los ministros de Fomento e Instrucción Pública.

Han sido invitados a la Asamblea cerealista.

Lo que hizo Martínez Anido El ministro de la Gobernación despatchó con los directores generales de su departamento.

Visitas a Aunós Aunós fué visitado por una representación de la Cooperativa Inmobiliaria de España y otras comisiones

Asociación de Redactores Los Juegos Florales del domingo

Demanda de localidades Sigue creciendo el entusiasmo del público para asistir a la brillante fiesta de los Juegos Florales que el próximo domingo se celebrarán a las diez de la noche en nuestro coliseo de Roma, actuando de Mantenedor el orador de reconocida fama Marcelino Domingo.

La Junta de la Asociación recuerda a los señores abonados que hasta esta noche a las ocho se les reservan sus localidades, pasada cuya hora se pondrán todas a la venta.

Carta del Mantenedor El Mantenedor de los Juegos Florales don Marcelino Domingo ha dirigido una carta al Presidente de la Asociación de Redactores señor Serna, anunciándole que llegará a esta el domingo próximo a las nueve y media de la mañana en el correo de Madrid.

Marcelino Domingo adelanta los puntos que abarcará su discurso y que son estos: Patria, Fe y Amor, haciendo constar que está perfectamente enterado de la significación eminentemente literaria de esta fiesta que él habrá de cerrar con su discurso.

La voz de la «Gaceta»

La celebración de mercados en los pueblos que disten de otros menos de 15 kilómetros

Madrid. La «Gaceta» publica entre otras disposiciones de menor interés las siguientes: Ordenando que en los pueblos que disten de otros menos de 15 kilómetros no se celebren mercados y ferias semanales, aparte de las concedidas en domingo.

Varios sucesos en la provincia

Accidente en una mina A las cuatro de la tarde de ayer ocurrió un desgraciado accidente en una mina del término de La Unión. En una de las explotaciones mineras de aquella cuenca, se produjo un desprendimiento de tierras alcanzando al obrero Ramón Arroyo Zamora.

Herido por un barreno También ayer tarde a las cinco ingresó en el Hospital de Cartagena el obrero Felipe Lopez Ruzafa, quien presentaba varias lesiones en el cuerpo y fuerte conmoción cerebral.

Caballería atropellada por un camión En Alcantarilla fué atropellado por un camión que marchaba en dirección contraria, una caballería mayor que resultó con heridas de consideración.

Riña de mujeres Encarnación Guardiola y Cándida Lopez, por motivos familiares, sostuvieron acalorada disputa pasando a agredirse y resultando ambas lesionadas.

Jóvenes heridos en Jumilla En Santa Ana, los jóvenes Miguel Toledo de 17 años y Francisco Carrón de 16, riñeron por cuestiones de amor y el Toledo resultó con varias lesiones de menor gravedad, que se las produjo su rival con una navaja.

Suceso comentadísimo Valencia.—A bordo del Antonio López llegaron los expulsados de América Antonio Figueras y Diego Mora autores de un importante robo.

PERDIDA muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra MEDIAS Y CALCETINES a precios de Fábrica en la ABANQUERIA DE RAYNELI

Platería, 29. (Sucesos Jiv.)

SOBRE LA ASAMBLEA NACIONAL

El Gobierno dice en una Nota oficial que los designados para figurar en este organismo serán dueños de renunciar o aceptar sus nombramientos, pero que lo honradamente ciudadano sería lo segundo

«El Sol» dice que irán a la Asamblea algunos periodistas, pero que solo representarán a determinados periódicos y nunca a la colectividad

POR TELEGRAMA

Madrid.—En la Oficina de Censura se facilitó a los periodistas una interesante nota oficial sobre la Asamblea Nacional.

«El Gobierno se cree en el deber de anticipar que no ha hecho ni hará gestiones algunas de tanteo cerca de las personas que por sus cargos entrarán a formar parte de la Asamblea. Los designados son libres para aceptar o renunciar sus nombramientos, aunque es lógico reconocer que lo primero es lo honradamente ciudadano, máxime si la ideología del aceptante o de su partido es contraria a la orientación seguida por el Gobierno. Con ello se una animada controversia que puede traer innumerables ventajas.

El Reglamento de la Asamblea se parecerá al del Congreso

El viernes o sábado próximos se reunirán en Consejo nuevamente los ministros y se procederá a la aprobación del Reglamento de la Asamblea que ofrecerá pocas novedades, por tratarse de un desarrollo del decreto de convocatoria.

Este Reglamento será muy parecido al del extinguido Congreso de Diputados, pero con las restricciones señaladas en aquel Decreto

Lo que los ministros preparan a los asambleístas

Los ministros se disponen a enviar a estudio de la Asamblea varios proyectos.

El conde de Guadalhorce ha preparado las bases legales para las explotaciones y alumbramiento de aguas subterráneas.

El conde de Guadalhorce ha preparado las bases legales para las explotaciones y alumbramiento de aguas subterráneas.

No podrá señalarse caso de favoritismo

Termina diciendo la nota que el nombramiento de los asambleístas, representantes del trabajo y de la Cultura se hará libremente por el Gobierno.

«A B C» contrario a la Asamblea

«A B C» insiste en su criterio contra la Asamblea Nacional, ratificando su opinión de que para dar este paso debió requerirse a la Nación por medio del voto.

«El Sol» dice que los periodistas que vayan a la Asamblea no representarán a la Prensa

«El Sol» sostiene la opinión de que la Prensa no puede ni debe tener representación en ninguna asamblea legislativa.

Considera como única misión de la Prensa la de hablar desde sus columnas sin restricciones de ningún género de los temas latentes y problemas sociales.

Dice que las asambleas se han hecho para que el país pueda hacerse oír por medio de sus delegados, pero que la Prensa no tiene que apelar a este medio ya que puede hacerlo desde sus columnas.

El Gobierno y la velocidad

Estella ha comprobado los riesgos a que están abocados en las carreteras los peatones

Madrid.—A los periodistas se les ha facilitado una nota que dice: «Habiendo comprobado el marqués de Estella durante sus recientes viajes por el Norte de España los frecuentes riesgos a que están expuestos en las carreteras, los peatones, ciclistas y aun los mismos conductores de vehículos, por la excesiva velocidad que se imprime a los automóviles, tiene el propósito de nombrar una comisión que quedará encargada de redactar un Reglamento en el que se determinen claramente las circunstancias y velocidades que puedan desarrollarse.

Apertura de Tribunales

Madrid.—El ministro de Justicia, presidió el acto de la apertura de Tribunales. Asistieron a Jemás Cierva, número dos exministros y abogados.

En la Memoria del fiscal del Supremo se alude a la reforma del Código de Comercio

Madrid.—El ministro de Justicia, presidió el acto de la apertura de Tribunales. Asistieron a Jemás Cierva, número dos exministros y abogados.

Después de breves palabras del ministro, fué leído un discurso notableísimo del presidente del Supremo.

A continuación se leyó la Memoria del fiscal en la que aboga por que se aumente la dotación del personal judicial para evitar que una dotación mezquina retraiga a la juventud para servir a la Justicia.

En esta Memoria se alude a la reforma del Código de Comercio diciendo que Cierva oportunamente razonará las innovaciones de él.

Termina congratulándose de la paz que desde hace varias décadas se registraba.

SUFRAGIOS

En cumplimiento del octavo aniversario de la muy ilustre señora doña Joaquina Saavedra y Fontes, en Fontes, se han dicho misas, aplicadas por su eterno descanso, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Nicolás durante la mañana del pasado miércoles.

Estos cultos también tuvieron aplicación por el alma del Excmo. señor don Fernando Fontes y Melgarejo, marqués de Torre-Pacheco.

Reiteramos a su sentido viudo e hijo don Fernando Fontes y Diaz de mendosa, marqués de Torre-Pacheco la expresión de nuestro pésame.

Por el descanso eterno del que fué nuestro querido amigo don José Jara Gomez, se han aplicado las misas que se celebraron el pasado miércoles a las siete, once y once y media en el altar de Nuestra Señora de los Dolores de la parroquial de San Nicolás.

Estos cultos estuvieron concurridísimos de amigos de finado y su familia.

Enviamos a su sentida esposa doña Dolores Navarro Pretel, hijos don Andrés, doña Trinidad y don José, hija política doña Concha Juan, madre doña Catalina Gomez y demás familia, la reiteración de nuestro sentimiento.

TEATRO ORTIZ

Mañana sábado a las diez noche ESPERANCITA FERNANDEZ

BAILARINA

VIANOR

¿Hombre o mujer?

Capítulo de sucesos

La caja de la cartería de Sevilla se ha encontrado ahirerta, pero con 1900 pesetas menos

Aterrizaje obligado y feliz de dos aparatos

Sevilla.—La caja de la cartería apareció abierta, pero con la falta de 1900 pesetas.

Ha sido detenido el cartero habitudo a quien se cree autor de la sustracción.

Aterrizajes forzoso

Valencia de Alcántara.—Un avión Junker de la línea Madrid a Lisboa aterrizó por averías en el motor, en la dehesa de Ballesteros.

Los tripulantes resultaron ilesos. —Castellón.—Aterrizó averiado el avión B. F. 17 perteneciente al ejército francés.

El teniente y sargento que lo tripulaban resultaron ilesos.

Vuelco de un auto

Sevilla.—En un vuelco de automóvil han resultado heridos el sacerdote Tomás Guerrero, el maestro Pascual García y el chófer.

Círculo Católico de Obreros

Novena a Nuestra Señora de la Fuensanta

Esta noche al toque de oraciones dará comienzo según costumbre, en el Oratorio de esta Sociedad, el plado so novenario en honor de Nuestra Señora de la Fuensanta Patrona del Círculo para impetrar su protección en el Curso que va a comenzar y como preparación para la función; cuyo ejercicio se continuará todas las noches a la misma hora, hasta el sábado 24 de las corrientes.

El día siguiente domingo 25, habrá Comunion general a las ocho en la iglesia de San Nicolás y a las once será la función principal, en la que predicará el doctor don Eduardo Rodríguez coadjutor de San Lorenzo.

NOTICIAS

Cuadros interesantes

En el escaparate del establecimiento de tejidos «Los Murcianos», en la Platería, han estado expuestos hasta ayer, dos preciosos e interesantes cuadros al óleo, debidos al pincel inspirado del joven y notable pintor murciano Juan Martínez (Hijo).

Una de esas pinturas es una sugestiva y original nota de color de la escuela taurina, y el otro es una mujer hermosa ataviada con la clásica mantilla. Los dos cuadros han gustado mucho al público que ha hecho oír muchos elogios de estas nuevas producciones del joven artista.

Felicitemos cariñosamente al señor Martínez (hijo) y le deseamos otras muchas aciertos.

Sacramentada

Le han sido administrados los Santos Sacramentos en el día de ayer a la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Miguel Miró. Hacemos votos por la pronta mejoría de la enferma.

Misas gregorianas

Las misas gregorianas que celebró un P. Jesuita en la iglesia de Santo Domingo desde el día 18 del corriente a las nueve, son por doña Joaquina Saavedra y Fontes. Su desconsolada madre, hija, hermanas y tía, ruegan la asistencia.

Ama de cria

Para casa de los padres, leche de ocho meses. Darán razón, preguntando por Antonia Cánovas Belmonte, Puente del Reguerón, subida del Vadón, Benijáfan.